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Τα Άγια Θεοφάνεια στη Μόσχα (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος, 
κατά την εορτή των Θεοφανείων, με το παλαιό εορτολόγιο, 
ιερούργησε στον Καθεδρικό Ναό Θεοφανείων στο Ιελόχοβο της 
Μόσχας.

Κατά την άφιξή του στον καθεδρικό ναό, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας προσκύνησε τα ιερά λείψανα του Αγίου Αλεξίου, Μητροπολίτου Κιέβου.

Ο Μακαριώτατος ανέγνωσε ευχή για την Ρωσία, και στη συνέχεια εκφώνησε τον 
θείο λόγο.

“Αυτός ο ιστορικός καθεδρικός ναός έχει υποστεί πολλά – τόσο χαρές όσο και 
λύπες. Και η παλαιότερη γενιά των ιερέων της Μόσχας θυμάται εκείνες τις 
εποχές. Θυμόμαστε τη χαρά του να μπορούμε να προσευχόμαστε, να διακονούμε 
και να συμμετέχουμε στα Άγια Μυστήρια του. Αλλά και το βάρος της απαγόρευσης 
της Εκκλησίας. Όχι μόνο το κήρυγμα έξω από τα τείχη της εκκλησίας αλλά ακόμη 
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και η δημόσια έκφραση της πίστης κάποιου”, είπε αρχικά ο Πατριάρχης Μόσχας, 
και συμπλήρωσε:

“Ακόμη και οι τρελοί ηγεμόνες πίστευαν ότι η Ορθοδοξία σύντομα θα τελείωνε. 
Και ίσως ο πιο τρελός ηγεμόνας που ηγήθηκε ποτέ της Ρωσίας διακήρυξε ότι έως 
το 1980, όλα θα είχαν τελειώσει. Δεν θα υπήρχε πια πίστη, ούτε άλλοι «ιερείς», 
όπως είπε, «και θα δείξω τους τελευταίους στην τηλεόραση». Εμείς, οι κληρονόμοι 
εκείνων που υπέμειναν τις πιο δύσκολες δοκιμασίες μιας άθεης εποχής (και πολλοί 
από εμάς ζήσαμε αυτήν την εποχή), σε αυτόν τον καθεδρικό ναό της Μόσχας, που 
ήταν ο καθεδρικός ναός την εποχή του αθεϊσμού, στρεφόμαστε ξανά και ξανά στον 
Κύριο και ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον Σωτήρα μας, την Παναγία Μητέρα Του, για 
το έλεος που δόθηκε στον λαό μας, στην Εκκλησία μας. Για τους καιρούς στους 
οποίους ζούμε τώρα, μπορούμε να ομολογήσουμε την πίστη μας στην Εκκλησία, 
δημόσια και οπουδήποτε. Έχουμε φτάσει σε μια εποχή που ο αρχηγός του κράτους 
μας είναι ένας Ορθόδοξος Χριστιανός – ένας ηγέτης εκ πεποιθήσεως – ο Βλαντιμίρ 
Βλαντιμίροβιτς. Και όλα αυτά, φυσικά, μαρτυρούν το θαύμα του έργου του Θεού. 
Μέσα από τις προσευχές των αγίων, των μαρτύρων και των ομολογητών, η χάρη 
του Θεού κατέβηκε στη χώρα μας, που κάποτε βασανιζόταν από τον αθεϊσμό. Και 
σήμερα, με χαρά, με ειρήνη και γαλήνη, τελούμε τις θείες λειτουργίες, 
προσευχόμενοι και δοξάζοντας τον Κύριο για το έλεος που μας έχει δείξει, τη 
σημερινή γενιά των Ορθοδόξων Χριστιανών, που έχουν την ευκαιρία να 
παρευρίσκονται ελεύθερα στην εκκλησία του Θεού, να μετέχουν στα Άγια 
Μυστήρια του Χριστού και να ενδυναμώνουν την πίστη μας”.

“Όλα όσα συμβαίνουν στην Εκκλησία συμβαίνουν με το θέλημα του Θεού. Και οι 
διωγμοί που υπέστη ο λαός μας και η Εκκλησία μας προκλήθηκαν σε μια Ορθόδοξη 
χώρα με το θέλημα του Θεού, έτσι ώστε κανένας πιστός να μην παραμείνει στην 
Εκκλησία από συνήθεια, ευπρέπεια ή παράδοση, όπως δυστυχώς συνέβαινε στη 
χώρα μας σε καιρούς ευνοϊκούς για την Ορθόδοξη Εκκλησία. Αλλά σήμερα, 
έχοντας υπομείνει αυτές τις δοκιμασίες, παραμένουμε στην Εκκλησία όχι επειδή 
είναι ωφέλιμο για την καριέρα μας, την κοινωνική μας θέση ή λόγω κάποιων 
άλλων εξωτερικών συνθηκών, αλλά επειδή είμαστε ειλικρινείς με την πίστη μας. Η 
Ορθόδοξη πίστη είναι οι πεποιθήσεις μας, σύμφωνα με τις οποίες προσπαθούμε να 
οικοδομήσουμε τη ζωή μας όσο το δυνατόν καλύτερα […] Καθώς αναπολούμε το 
παρελθόν, ευχαριστούμε τον Κύριο για το παρόν και Τον παρακαλούμε να 
επεκτείνει το έλεός Του στα επόμενα χρόνια — για την Εκκλησία μας, για τη χώρα 
μας, για τις αρχές και τον στρατό μας, και για όλους όσοι, με πίστη και αγάπη για 
τον Κύριο, στρέφουν το προσευχητικό τους βλέμμα προς Αυτόν“, κατέληξε.



Ολόκληρο το κήρυγμα ΕΔΩ

Έπειτα, ο Μακαριώτατος τέλεσε την Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού.

https://www.patriarchia.ru/article/119296














Патриаршее служение в праздник Крещения Господня в Богоявленском кафедральном 
соборе









Патриаршее служение в праздник Крещения Господня в Богоявленском кафедральном 
соборе г. Москвы

















Παρακολουθήστε ΒΙΝΤΕΟ ΕΔΩ
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